

В помощь интеграции

В МГУ обсудили перспективы гуманитарного сотрудничества

В рамках Года Российской истории и 20-летнего юбилея установления дипломатических отношений между Республикой Беларусь и Российской Федерацией 27 июня состоялась конференция «Россия – Беларусь – Союзное государство: гуманитарное измерение». Ее соорганизаторами выступили [Национальная академия наук Беларуси](#), Постоянный Комитет Союзного государства, Посольство Республики Беларусь в Российской Федерации, Региональная общественная организация «Национально-культурная автономия «Белорусы Москвы».

Сегодня история российско-белорусских отношений и современные интеграционные процессы в Союзном государстве представляют немалый интерес для исследователей. Профессиональными историками, а также аспирантами и студентами в России и Беларуси накоплен большой объем информации и научных исследований. Именно поэтому дальнейшее развитие сотрудничества в области науки и гуманитарных исследований видится одним из наиболее эффективных направлений интеграции.

Выступая перед участниками конференции, декан исторического факультета МГУ Сергей Карпов отметил необходимость реализации совместных гуманитарных проектов, выпуска совместных изданий и взаимного рецензирования. Также он подчеркнул важность преподавания белорусского языка, которое уже включено в программу студентов, изучающих историю стран бывшего СССР.

Свое приветствие участникам встречи направил Государственный секретарь Союзного государства Григорий Рапота. В приветствии, зачитанном заместителем Государственного секретаря и членом Постоянного Комитета Иваном Бамбизой, в частности, было отмечено, что «уже создан и действует режим наибольшего благоприятствования в гуманитарной области наших отношений».

Главным событием конференции стало открытие научного кабинета евразийской интеграции, созданного при поддержке посольств Беларуси и Казахстана в России, а также НАН Беларуси, Постоянного Комитета Союзного государства и национально-культурной автономии «Белорусы Москвы». Авторы этой идеи уверены, что работа в новом кабинете, несомненно, поможет привлечь молодых ученых к проблемам интеграции уже в рамках Евразийского пространства.

Участники конференции выступили с докладами, темами которых стали сотрудничество России и Беларуси в гуманитарной сфере, роль белорусских национальных общественных организаций в процессе формирования единого гуманитарного пространства, внешнеэкономическая политика двух стран, стратегия евразийской интеграции и многие другие актуальные вопросы.

Также одним из ключевых событий стало подписание договоров о сотрудничестве между истфаком МГУ и [Институтом истории НАН Беларуси](#), Институтом истории НАН Беларуси и автономией «Белорусы Москвы».

По итогам встречи ее участники приняли ряд важных решений. Предстоит работа над учебным пособием по истории Беларуси, предназначенным для учителей средних школ. В рамках процесса формирования единого гуманитарного пространства будут разработаны учебные программы и совместные лекционные курсы. Также участники конференции отметили необходимость постоянного обмена научными изданиями и их взаимное рецензирование. Наконец была отмечена важность создания в будущем постоянно действующей площадки для реализации российско-белорусского гуманитарного сотрудничества, которая сможет работать в том числе и посредством Интернета – с этой идеей выступил заведующий кафедрой истории стран ближнего зарубежья исторического факультета, член-корреспондент РАН, ректор Российского государственного университета Ефим Пивовар.

Маргарита ЧАПЛИНА